
 

 

 

ATA DA 16ª SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DORES DO RIO 

PRETO/ES – SESSÃO ORDINÁRIA. 

Aos 28° dia do mês de Setembro de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, iniciou-

se a Décima Sexta Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Dores do Rio Preto/ES, 

Sessão Ordinária. Sob a proteção de Deus o Presidente declara aberta a Sessão. Em 

seguida verificou-se a presença dos Vereadores. Vereador Antônio Raimundo não esta 

presente, restante está.Expediente. Discussão e Votação da Ata da Sessão Ordinária 

realizada no dia 13 de Setembro de dois mil e vinte e três. Em discussão. Em Votação. 

Ata aprovada por unanimidade. Discussão e votação da Ata da Sessão Extraordinária 

realizada no dia 21 de Setembro de dois mil e vinte e três. Em discussão. Em votação. 

Ata aprovada por unanimidade. Na sequência foi lido um ofício do Vereador Gustavo 

onde faz um pedido para mudar o horário da sessão do dia 05/10/2023, das 19hrs para 

as 17hrs.Em discussão. Em votação. Aprovado o pedido. Em seguida passou-se à 

Leitura das indicações solicitadas pelos vereadores. Indicação nº 061/2023, Demarcação 

de todos os quebra-molas existentes em toda rua principal na sede do município. 

Vereador Autor: Marlon Lourenço da Silva. Em seguida passou-se à Leitura dos 

Requerimentos solicitados pelos vereadores. Requerimento nº 114/2023, Requer que 

encaminhe as seguintes informações: 1-Balancete de todos os bens imóveis alugados 

pela administração; 2-Identificação do imóvel: Endereço completo, matrícula, registro no 

cartório de imóveis, área total e demais informações que identifiquem o imóvel de forma 

única; 3- Valor do aluguel: montante mensal, forma de reajuste (se houver), data de 

início do contrato e data prevista para o término; 4- Contrato de locação: cópia do 

contrato de locação, incluindo eventuais aditivos e prorrogações; 5- Histórico de 

pagamentos: comprovantes de pagamento dos aluguéis, indicando data e o valor de 

cada pagamento; 6- Relatório de manutenção e despesas: informações sobre eventuais 

despesas com a manutenção do imóvel , tais como reformas, reparos ou outras 

despesas relacionadas; 7- Qualquer outra informação relevante relacionada aos imóveis 

alugados pela administração pública. Vereador Autor: Nelson Ramos Filho. 

Requerimento n° 115/2023, Requer que encaminhe as seguintes informações: 1- 

Relação dos móveis e materiais adquiridos para o funcionamento do SERDIA- serviços 

especializados em reabilitação para deficiência intelectuais e transtornos do espectro 
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autista; 2-Descrição completa dos móveis (como mesas, cadeiras, armários, tapetes 

multifuncionais, etc); 3- Lista de materiais e equipamentos terapêuticos adquiridos; 4- 

Data de aquisição de cada item; 5- Fornecedor ou empresa responsável pelo 

fornecimento dos móveis e materiais; 6- Cópia de todos os processos licitatórios 

realizados pela administração pública para o funcionamento da SERDIA- serviços 

especializados em reabilitação para deficiência intelectuais e transtornos do espectro 

autista.. Vereador Autor: Nelson Ramos Filho. Em seguida passou-se à Leitura das 

Epígrafes de Leis encaminhadas à essa Casa. Projeto de Lei Ordinária n° 015/2023, 

"Estima a receita e fixa a despesa do município de Dores do Rio Preto para o exercício 

financeiro de 2024". Projeto de Lei Ordinária n° 016/2023, "Cria a certificação ambiental 

denominada Selo Verde Municipal no território do município de Dores do Rio Preto e dá 

outras providências". Em sequência, passou-se ao Grande Expediente, foi dada a 

palavra aos vereadores para tratarem de assuntos de sua livre escolha, com duração da 

fala de 8 minutos cada um. Presidente Convida o Vereador Marinaldo para que faça o 

uso da tribuna Vereador Marinaldo da um boa noite a todos e inicia suas falas colocando 

um vídeo onde faz pedidos ao Deputado Da Vitória, 500.000,00 para a saúde e 

200.000,00 de custeio para a Secretaria de educação. Vereador Carola pede a parte e 

diz que tem um pedido que encaminhou ao Deputado Da Vitória, uma emenda de 

custeio para a saúde no valor de 300.000,00 e pede para quando o Vereador for lá fazer 

o favor de cobrar ele, que já foi incluso no orçamento para vim esse ano e não veio. 

Vereador Marinaldo diz que vai estar cobrando ele sim, porque tem que vim dinheiro 

para a saúde, em seguida ele fala sobre o quebra mola que estão retirando lá na serra 

do Furtado, cita que já havia pedidos várias vezes para retirar aquele quebra-mola, 

então hoje já retirou o quebra-mola, ele solicita um ofício agradecendo o Romeu por ter 

atendido o pedido e retirado. Vereador Marlon pede a parte e parabeniza0020o 

Vereador por ter feito essa cobrança, foi muito importante a retirada desse quebra-mola 

e pede para assinar junto no ofício ao Romeu. Vereador Raimundo pede a parte e diz 

que lembra quando o Vereador apresentou essa demanda nessa casa de leis e diz que 

gostaria de assinar esse ofício e parabeniza o Vereador por estar buscando recurso para 

o município. Vereador Bruno pede a parte e parabeniza o Vereador por essa cobrança, 

pois estava muito perigoso aquilo, já estava na hora de tirar, pra gente já estava ruim 



 

 

 

imagina para os caminhoneiros e diz que gostaria de assinar esse ofício, junto. Vereador 

Marinaldo por fim agradece e deseja a todos uma boa noite. Presidente convida o Vice-

Presidente dessa casa para assumir a presidência para que ele possa fazer o uso da 

tribuna. Vereador Marlon da um boa noite a todos e começa solicitando um ofício, 

sugerindo e pedindo que faça um trabalho na secretaria de esporte e turismo, ele cita 

que temos 2 academias excelentes aqui no município que é a Zini e a Life Fit, e ele viu 

que quando elabora eventos esportivos só convida uma para participar e acha que tem 

que ser justo porque todas as duas contribuem para o nosso município e é importante as 

duas participar. Solicita um ofício também ao Poder executivo a Secretaria de Obras, 

cita que foi cobrado no distrito de Mundo Novo a respeito da rua principal, o pedido é 

que lave a rua, pois estão reclamando de muito poeira, é um pedido simples mas que 

tem que ser feito. Em seguida ele comenta da viagem que ele e o Vereador Bruno 

fizeram a Vitória, uma agenda com o Deputado Bruno Rezende, Hudson Leal e também 

uma agenda com a EDP, onde já havia comentado nessa casa sobre o atendimento 

ruim do escritório da EDP, mostrou o vídeo do ex -vereador revoltado com o 

atendimento péssimo dali, que é atendimento online, então o pedido que levaram foi 

para que colocasse  alguém ali para atender o pessoal e solicita um ofício agradecendo 

o Orlando que é o consultou público da EDP que atendeu muito bem eles e ficou de dar 

resposta se é possível ou não colocar alguém ali para atender. Logo depois ele comenta 

que foi cobrado também no distrito de Mundo Novo e gostaria de sugerir ao Poder 

Público que faça uma Audiência Pública para esclarecimento a respeito dos IPTUS, 

pessoas reclamando que o IPTU subiu muito que em um ano por exemplo foi 500 e no 

outro ano veio 700, então que encaminhei esse ofício ao Executivo para que faça essa 

audiência para dar uma explicação a população. Por fim ele agradece e deseja uma boa 

noite a todos. Em seguida Presidente convida o Vereador Nelson para que faça o uso da 

tribuna. Vereador Nelson se absteve da palavra. Presidente convida o Vereador 

Raimundo para que faça o uso da tribuna. Vereador Raimundo da um boa noite a todos 

e ele começa citando sobre a EDP, que o Vereador Marlon havia comentado, cita que 

veio um cara de fora do município e ficou apavorado, ficou 1hora e 26 minutos, tinha 

tirado uns 10 papelzinho daquele pra mostrar que tinha gente ali esperando  e ainda 

assim não tinha sido atendido, então o município espera que o pedido do Vereador 



 

 

 

Marlon seja atendido. Vereador Bruno pede a parte e cita que a reunião com a EDP foi 

muito produtiva e esta esperando que eles resolvam essa questão. Vereador Raimundo 

parabeniza o ex-Vereador Branco por ter tido a coragem de estar levantando essa 

demanda para poder tentar solucionar. Vereador Marlon pede a parte e agradece por te 

endossado as falas dele e faz um pedido a ele que se possível encaminhar um ofício 

parabenizando o Branco pela atitude de ter cobrado os vereadores. Vereador Raimundo 

diz que pode sim fazer o ofício e em seguida ele comenta sobre uma demanda antiga 

que levantou nessa casa, pedidos da população, trechos que precisam de quebra-molas 

e hoje ele agradece ao Ailson pois ele foi fazer a contagem desses quebra-molas e ver 

se era possível ou não, então agradece ele por ter ido lá e que em breve os quebra-

molas sejam feitos. Vereador Marinaldo pede a parte e parabeniza pela preocupação 

com os moradores e aproveita um gancho na fala pra dizer que não é pra tirar os 

quebra-molas da roça não, mas tinha que padronizar esses quebra-molas, um é alto, 

outro é cumprido, então se tivesse um jeito do município padronizar os quebra-molas. 

Vereador Raimundo em seguida solicita um ofício ao Prefeito Ninho e ao Secretário de 

Obras Sergio, pedindo que instale um transformador de energia elétrica no terreno da 

Prefeitura na Forquilha do Rio e cita sobra uma demanda antiga dele para que nessa 

mesmo local construa um vestiário e nada disso vai acontecer se não estiver energia lá, 

então que se instale um transformador nesse terreno. Agradece ao Secretário Sergio por 

ter recebido ele lá na secretaria e teve um bacana sobre as demandas do município. Por 

fim ele agradece e deseja um boa noite. Presidente convida o Vereador Sebastião 

(Carola) para que faça o uso da tribuna. Vereador Carola da um boa noite a todos e 

comenta sobre a tão esperada festa de Dores do Rio Preto e levanta a questão do valor 

do show da Maiara e Maraísa de 450.000,00;Yasmim Santos de 152.000,00; Cleber e 

Cauan de 165.000,00; Rodeio 220.000,00; ambulância para prestar socorro, 43.500,00; 

Então o cofre público desse município teve um rombo de mais de 1 milhão, esse é o 

cálculo que fizemos, cita que não é contra festa só que acha que nessa altura do 

campeonato, no momento que estamos vivendo a visão é dar uma boa estrutura pro 

nosso município, pode sim fazer festa, mas tem que dar preferência aos artistas do 

nosso local, e depois o Prefeito faz um leilão que arrecadou mais de 1 milhão e na 

segunda-feira seguinte ele abaixa um decreto que 30% vai cortas os gastos, cita que 



 

 

 

decreto não é lei, se a câmara quiser pode derrubar isso. Vereador Jeferson pede a 

parte e parabeniza por levantar essa questão, pois não estamos sendo contra a 

festividade no nosso município, acontece que o recurso que foi investido é alto e não 

teve nenhum artista local, não tiveram oportunidade e comenta que a gente vê hoje 

reclamação do população na saúde, decreto diz sobre o corte das máquinas também ou 

seja o produtor que já não havia tendo atendimento agora provavelmente vai piorar. 

Vereador Carola cita sobre a saúde que tem muita reclamação, não tem material de 

dentista, não tem carro, não tem remédio e não consegue exame. Vereador Marlon pede 

a parte e parabeniza por estar levantando essa questão e como ficou bem claro nós não 

somos contra a festa, pelo contrário, a gente gosta de festa, mas a gente quer que dê 

oportunidade para a população daqui, pois é importante dar essa oportunidade e agora 

faz um decreto cortando gasto e não consegue entender porque dia 21 foi feito um leilão 

e arrecadou mais de 1 milhão, mas que já esta no cofre público hoje é 777 mil reais, 

então ninguém consegue entender o porque de estar cortando gastos, e o Prefeito 

continua tirando diária, porque ele pode e os funcionários não pode? 873,000 de diária 

dele, só em uma viagem. Vereador Gustavo pede a parte e cita em relação ao material 

de dentista, diz que realmente estava em falta mas acho que essa semana houve um 

erro na licitação que atrasou e teve que refazer de novo, então essa semana esta 

acabando de chegar os materiais. Vereador Carola diz que o que o Vereador Marlon é 

verdade, no dia 26/09/2023 o Prefeito tirou uma diária de R$ 873,00, quer dizer se corta 

dos outros, tem que cortar dele também essa é a visão. Vereador Jeferson pede a parte 

e cita que em Cachoeiro de Itapemirim tem quase 200 mil habitantes e realizaram uma 

exposição que custou menos de 800 mil reais e em dores custou mais de 1 milhão sem 

contar a mão de obra que teve com as máquinas para a limpeza, cita que o show da 

Maiara e Maraisa é muito bacana mas tem outros que custam a metade do valor.  

Vereador Carola comenta que a esposa do Prefeito toma conta de 2 Secretarias e não é 

possível que em 9 vezes não acharam ninguém competente para assumir uma 

secretaria, então ele deixa a indignação sobre isso. Vereador Nelson pede a parte e ele 

comenta sobre o decreto pois vai fazer muita diferença para alguma pessoas, mas pra 

outras não vai fazer diferença, vai fazer mais para os produtores rurais e parabeniza por 

ter levantado esse assunto e diz que ta vindo ai outras eleições final do ano que vem e o 



 

 

 

povo que coloca e tira, tudo depende do povo. Vereador Carola diz que Nelson ta 

coberto de razão e por fim agradece e deseja um boa noite a todos. Presidente convida 

o Vereador Bruno para que faça o uso da tribuna. Vereador Bruno da um boa noite a 

todos e parabeniza a todos que estiveram presentes na festa, pois não teve uma briga, 

parabeniza a policia militar, seguranças e funcionários. Solicita ofício a policia militar ai 

pelo trabalho que fez. Vereador Marlon pede a parte e diz que gostaria de assinar. 

Vereador Bruno em seguida fala sobre o decreto que foi dito deixa bem claro que é 

contra esse decreto, visto que o cofre público tem dinheiro, solicita uma vistoria e um 

parecer da defesa civil e do meio ambiente dessas três árvores que é na rua aonde esta 

sendo construída a creche, cita que os moradores estão muito preocupados, são árvores 

muito grande e com a troca das pedras antigas cortou um pouco da raiz, comenta que 

não esta pedindo para cortar a árvore pois é contra a isso mas quer um parecer da 

defesa civil e do meio ambiente. Em seguida comenta da ida em Vitória junto com o 

Presidente dessa casa, onde levou demandas do município e participou de uma reunião 

sobre obesidade e cita que ele fazia trabalhos nas escolas quando era enfermeiro aqui, 

conferindo as medidas das crianças para prevenir obesidade. Em seguida ele fala sobre 

o Chefe da Denite e que solicitasse um ofício para terminar esse recapeamento de 

asfalto que parou em São Pedro de Rates para que venha até o nosso município. 

Vereador Marinaldo pede a parte e cita que foi até bom tocar nesse assunto e diz que já 

conversou com ele sobre isso e é um empresa de Minas Gerais que ganhou essa 

licitação só que eles estavam usando um material que não era o que tinha sido 

contratado, então por isso que não terminou e até fim do ano vai estar voltando para 

terminar esse serviço. Vereador Bruno diz que é bom então mas que mesmo assim 

vamos enviar esse ofício a ele para estar reforçando. Por fim ele deseja uma boa noite a 

todos. Presidente convida o Vereador Gustavo para que faça o uso da tribuna. Vereador 

Gustavo da um boa noite a todos e inicia as falas dizendo que ontem esteve na 

secretaria de esporte acompanhado do Deputado Estadual Marcelo Santos, Vereador 

Marinaldo e Prefeito Ninho, onde foram em busca de recursos para que possa estar 

levando iluminação para o campo do distrito de Mundo Novo, tendo em vista que não há 

outro local para praticar atividades noturnas. Vereador Marlon pede a parte e parabeniza 

e diz da importância dessa iluminação lá no Distrito e vai ajudar muito ao pessoal que 



 

 

 

gosta de jogar bola lá. Vereador Gustavo em seguida fala do programa FIV que é a 

transferência de embrião que vem acontecendo no nosso município, uma iniciativa para 

alavancar a produção de leite dos nosso produtores rurais e incentivar eles, é uma 

parceria da Prefeitura com o SEBRAE que tem custo 0 para os produtores rurais. 

Vereador Marinaldo pede a parte e parabeniza por levantar esse assunto, portanto já 

temos provas concretas de um trabalho, Marcelinho tem uma novilha de 2 anos e pouco 

que é recordista nacional com quase 90 kilos de leite e é cria do nosso município. 

Vereador Gustavo comenta também que no dia de ontem em Vitória pode estar no 

Gabinete do Deputado Federal Da Vitória solicitando um recurso para a educação 200 

mil de custeio, para que possa estar enviando esse recurso para melhorar a educação 

do nosso município. Falando ainda da educação ele ressalta que já iniciou a reforma na 

Cristina Peixoto, uma reforma de quase 1 milhão de reais e creia que muito em breve 

começa a reforma da escola do Mundo Novo, se Deus quiser vai se dado ordem de 

serviço. Vereador Marlon pede a parte e parabeniza mais uma vez e esta feliz em saber 

que em breve vai estar se iniciando essa importante obra. Vereador Gustavo deixa um 

recado para toda a população de Dores do Rio Preto, no próximo Domingo, dia 1 de 

outubro acontece a eleição para o Conselho Tutelar, pede que a população vão votar 

mesmo não sendo obrigatório, pois é muito importante esse trabalho no nosso 

município, eles garantem que o direito dos filhos sejam defendidos. Por fim ele agradece 

e que fiquem todos com Deus. Presidente convida o Vereador Jeferson para que faça o 

uso da tribuna. Vereador Jeferson da um boa noite a todos e inicia fazendo uma 

cobrança ao Executivo e Secretaria de obras, ele mostra uma foto de um esgoto aonde 

esta vazando ao lado de uma residência na área urbana, foi chamado por um morador 

que tem criança e ele esta preocupado com isso e é responsabilidade do município não 

é área da CESAN. Em seguida ele comenta sobre a formatura que aconteceu da 

ADERES, que é um curso que solicitou ao Presidente da ADERES e ao Governado 

Casagrande, curso de costura e a equipe veio e fez essa breve formatura ai. Fala um 

pouco da sua ida em Vitória na Terça, foi no Givaldo, diretor Geral do DETRAN, 

conversou com ele a respeito da sinalização do município e ele se prontificou e já veio 

ao local e em breve vai ser feito um projeto com parceria da prefeitura. Vereador Marlon 

pede a parte e fala que já fez uma indicação para fazer demarcações nos quebra-molas 



 

 

 

da rua principal. Vereador Jeferson também esteve no gabinete do Deputado Estadual 

Tyago Hoffman, conversamos sobre mais demandas da nossa comunidade, a respeito 

da rota turística também com a parceria do Tyago, que fez um projeto de lei e foi 

aprovado e o Governador deu Pedra menina como rota turística. Vereador Carola pede 

a parte e pede para encaminhar um ofício ao Aurélio Meneguelli agradecendo por ele ter 

vindo olhar tudo, foi na escola, então encaminhar o ofício agradecendo ele. Vereador 

Jeferson solicita esse ofício de agradecimento. Esteve também no gabinete da Deputada 

Janete de Sá, onde foi levar demandas da agricultura do nosso município. Por fim ele 

agradece e deseja uma boa noite a todos. Ordem do dia. Não há ordem do dia. 

Apresentação dos nomes dos homenageados para a sessão solene que será realizada 

no dia 11 de Outubro com honraria de Professor Emérito. Vereador Marlon, Elenilza 

Ornelas. Vereador Antônio, Fernanda Corrêa. Vereador Bruno, Luciene Araújo. Vereador 

Gustavo, Fernanda Mazim. Vereador Jeferson, Guilherme do Carmo. Vereador 

Marinaldo, Rosiane Riva. Vereador Raimundo, Rozilene do Rozario.  Nomes em 

Votação. Nomes Aprovados por unanimidade.Sem mais assuntos a serem tratados, 

declaro encerrada a sessão e convido a todos para a próxima sessão ordinária que será 

realizada no dia 05 de Outubro de 2023, obrigado pela participação e tenham todos uma 

boa noite.Sem mais para o momento, eu Jeferson Lagares Oliveira, lavro a presente Ata 

que, após lida e achada conforme, segue assinada por todos os vereadores. 

Dores do Rio Preto, 28 de Setembro de 2023 

 

Sebastião Nivaldo Alves     

 

Bruno Viana Moreira   Gustavo Tavares Oliveira 

 

Nelson Ramos Filho   Raimundo Ferreira Magalhães  

 

Jeferson Lagares Oliveira   Marinaldo da Silva Faria 

 

   Marlon Lourenço da Silva 

   Presidente da Câmara 


